Rešenja ispita iz Operativnih sistema 2
Septembar 2009.

1. (10 poena)
a)(5) Redosled: P1, P2, P3, P1, P2, P3, P2, P3

Vreme zadržavanja P1: 13

Vreme zadržavanja P2: 25
Vreme zadržavanja P3: 29
b)(5) Redosled: P1, P2, P3, P1, P2, P3, P2, P3, P2
Vreme zadržavanja P1: 11
Vreme zadržavanja P2: 29
Vreme zadržavanja P3: 23
2. (10 poena)
import java.io.BufferedReader;

import java.io.IOException;

import java.io.InputStreamReader;

import java.net.ServerSocket;

import java.net.Socket;

public class Main {

    private static klijent pr = null;

    private static klijent sl = null;

    /** Creates a new instance of Main */

    public Main() {

    }

    /**

     * @param args the command line arguments

     */

    public static void main(String[] args) {

        // TODO code application logic here

        String prethodni = args[1];

        try {

            if (args[2] == "1"){

                pr = new klijent(new Socket(prethodni,1025));

                pr.start();

            }

            ServerSocket ss = new ServerSocket(1025);

            Socket s;

            if (args[2] == "2") {

                s = ss.accept();

                sl = new klijent(s);

            }

            if (pr!=null && sl!=null){

                pr.setDrugaStrana(sl);

                sl.setDrugaStrana(pr);

            }

            String poruka = " ";

            while(poruka != " "){

                s = ss.accept();

                try{

                    BufferedReader br = new BufferedReader(new InputStreamReader(s.getInputStream()));

                    poruka = br.readLine();

                    System.out.println(poruka);

                    if (pr!=null)pr.send(poruka);

                    if (sl!=null)sl.send(poruka);

                    br.close();

                    s.close();

                }catch(Exception e){

                    e.printStackTrace();

                }

            }

        } catch (IOException ex) {

            ex.printStackTrace();

        }

    }

}
import java.io.BufferedReader;

import java.io.BufferedWriter;

import java.io.IOException;

import java.io.InputStreamReader;

import java.io.OutputStreamWriter;

import java.net.Socket;

public class klijent extends Thread {

    private Socket s;

    public BufferedReader in;

    private BufferedWriter out;

    private klijent drugaStrana;

    /** Creates a new instance of klijent */

    public klijent(Socket soc) throws IOException {

        s = soc;

        drugaStrana = null;

        try {

            in = new BufferedReader(new InputStreamReader(s.getInputStream()));

            out = new BufferedWriter(new OutputStreamWriter(s.getOutputStream()));

        } catch(Exception e){

            e.printStackTrace();

        }finally {

        }

    }

    public void setDrugaStrana(klijent ds){

        drugaStrana = ds;

    }

    public void send(String p){

        try {

            out.write(p);

        } catch (IOException ex) {

            ex.printStackTrace();

        }

    }

    public void run(){

        try{

            String po = " ";

            while(po != "#"){

                po = in.readLine();

                if (drugaStrana != null) drugaStrana.send(po);

                System.out.println(po);

            } 

        }catch(Exception e){

            e.printStackTrace();

        }finally{

            try {

                out.close();

            } catch (IOException ex) {

                ex.printStackTrace();

            }

            try {

                in.close();

            } catch (IOException ex) {

                ex.printStackTrace();

            }

        }

    }

}

3. (10 poena) Kada se dealocira neki broj bilo kog od resursa koje je dati proces P tražio u zahtevu (NR1, NR2, ..., NRk), tj. kada se dealocira neki broj instanci resursa Ri za koji je NRi>0, ispituje se da li bi tada dati zahtev suspendovanog procesa P odveo sistem u nebezbedno stanje primenom bankarevog algoritma. Ako bi, P se i dalje ostavlja suspendovan. Ako ne bi, proces P se deblokira, a njegov zahtev zadovoljava alokacijom traženih resursa.
4. (10 poena)
unsigned long int updateRefVector(PCB* pcb) {
  if (pcb==0 || pcb->refBitVector==0) rerturn 0; // Exception!
  unsigned long int count=0;
  for (int i=0; i<RefBitVectorSize; i++) {
    unsigned int word = pcb->refBitVector[i];
    while (word!=0) {
      count += (word&1); // Mask and count LSB
      word >>= 1; // Shift right
    }
    pcb->refBitVector[i]=0;
  }
  return count;
}
5. (10 poena)
RAID
3, 4 i 5 imaju istu efikasnost u pogledu iskorišćenja prostora: za N diskova sa efektivnim kapacitetom potrebno je ukupno N+1 diskova. Međutim, kod RAID 3 i 4 se uvek jedan isti disk koristi za smeštanje koda za detekciju greške. Kako se ovi podaci ažuriraju prilikom svakog upisa efektivnih podataka na bilo koji drugi disk, ovaj disk je posebno opterećen jer svaki upis na RAID strukturu uvek ide i na njega. Zato je taj disk usko grlo. Kod RAID 5 blokovi sa kodom za detekciju greške se ravnomerno raspoređuju po svim diskovima, ciklično, pa ni jedan nije usko grlo zbog toga. Zato RAID 5 ima bolje performanse.

6. (10 poena)
#!/bin/bash

if test $# -eq 1

then

if test -f $1 -a -r $1

then

cat $1 | 

sed "s/\([0-9]*\.\)\ \([0-9]*\/[0-9]*\)\ \([a-z,A-Z]*\)\ \([a-z,A-Z]*\)\ \([0-9]*\)/\4 \3 \1 \2 \5/"| sort | grep -n ".*" |

sed "s/\([0-9]*\):\([a-z,A-Z]*\)\ \([a-z,A-Z]*\)\ \([0-9]*\.\)\ \([0-9]*\/[0-9]*\)\ \([0-9]*\)/\1. \4 \5 \2 \3 \6/" 

else

echo "Greska: ulazni fajl ili ne postoji ili mu se ne moze pristupiti";

fi

else

echo "Pogresan broj parametara. $#";

fi
7. (10 poena)
#define N 100

#define IN 0

#define OUT 1

int f1(int x);

int f2(int x);

int a[100], b[100];

int pip12[2], pip21[2];

void main(){


int i, j;

  a[0]=1;

  b[0]=2;


pipe(pip12);


pipe(pip21);


if (fork()=0){



int *x = b, i = 0;



for(;i<100;i++){




x[i+1] = f1(x[i])


  
write(pip12[OUT],x+i+1 , sizeof(int));


  
if (x==a) x = b;


  

else x = a;


  
read(pip21[IN],x+i+1,sizeof(int))



}


}else{



int *x = a, i = 0;



for(;i<100;i++){




x[i+1] = f2(x[i])


  
write(pip21[OUT],x+i+1 , sizeof(int));


  
if (x==a) x = b;


  

else x = a;


  
read(pip12[IN],x+i+1,sizeof(int))



}


}



close(pip12[IN]);


close(pip12[OUT]);


close(pip21[i][IN]);


close(pip21[i][OUT]);


//.....podaci spremni za dalje koriscenje u nizovima a i b

}
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